
 
 

                         
 
 
 
 
Ata   da     Sessão   de    Instalação    do 
Segundo      Período     Legislativo     da 
Câmara    Municipal    de     Cabo    Frio, 
realizada   no   dia   1º(Primeiro)        de  
agosto do ano de 2023(dois mil e vinte 
e três).---------------------------------------------- 

Às dez horas do dia 1º (primeiro) de agosto do ano de 2023 (dois mil e vinte e 
três) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre 
Marques Cordeiro, Atila Monteiro de Campos Motta, Caroline Midori da Costa 
Silva, Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo 
Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira e Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 
presente Sessão em nome de Deus. A seguir o Senhor Presidente solicitou a 
Senhora Primeira Secretária a leitura do Expediente que constou do seguinte: 
ABERTURA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 E POSSE DO 
SENHOR LUIZ CLAUDIO GAMA DOS SANTOS, VEREADOR SUPLENTE DO 
PARTIDO CIDADANIA, EM RAZÃO DA LICENÇA CONCEDIDA AO TITULAR 
DO CARGO, VEREADOR RUY SERGIO FRANÇA DE OLIVEIRA, 
LICENCIADO NOS TERMOS DO PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 20 DA LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL. Continuando, após os agradecimentos as autoridades 
presentes, o senhor presidente solicitou a todos que ficassem de pé para a 
execução do Hino Nacional Brasileiro. Prosseguindo na direção dos trabalhos e 
de acordo com o Parágrafo 1º do Artigo 2º do Regimento Interno, o senhor 
presidente solicitou ao Senhor Luiz Claudio Gama dos Santos, que procedesse 
à leitura do juramento nos termos da legislação já referendada. O Vereador Luiz 
Claudio Gama dos Santos, (lendo o juramento): “Prometo cumprir dignamente o 
mandato a mim confiado, guardar a Constituição e a Lei Orgânica Municipal, 
trabalhando pelo engrandecimento do Município”. A seguir o Senhor Presidente 
declarou empossado o Vereador Luiz Claudio Gama dos Santos de acordo com 
a legislação referendada. A seguir, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna ao 
Vereador Luiz Claudio Gama dos Santos  e aos Oradores que quisessem fazer 
uso da mesma. Ocupou a Tribuna o Vereador Luiz Claudio Gama dos Santos, 
que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida falou de sua 
satisfação em subir à Tribuna da Casa Legislativa como vereador, destacando 
que ocupara diversos cargos públicos no Município e que de quatro em quatro 
meses participava de Audiência Pública na Câmara, como Controlador Geral do 
Município, mas, que naquela data voltava à Casa como Vereador.  Continuando, 
falou de sua trajetória na vida pública de Cabo Frio, sublinhando que não poderia 
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deixar de agradecer à sua Mãe Dona Ruth, aos seus filhos e demais familiares, 
bem como a todos os envolvidos naquele processo de desenvolvimento pessoal 
e político. Disse, que a frente da COMSERCAF E IBASCAF, e da Controladoria 
Geral aprendera a lidar com os recursos públicos da melhor maneira e em 
benefício de todos. Ao final disse, que estaria presente ouvindo atentamente as 
demandas da população e que gostaria de contar com o apoio dos Nobres Pares, 
no sentido de construir uma Cabo Frio melhor. Pediu que Deus o iluminasse 
naquela jornada, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Em 
seguida, fez uso da palavra o Vereador Thiago Vasconcelos, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida disse, que fora aluno do Vereador Luiz Claudio e 
que o mesmo era integro e muito amigo de todos. Disse que não tinha palavras 
para dizer o quanto admirava o novo vereador. Em seguida disse, que esperava 
que houvesse integração entre o Executivo e o Legislativo e que todos se 
unissem, no sentido de que houvesse maior desenvolvimento em Cabo Frio. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
tribuna o Vereador Davi Souza, que inicialmente procedeu as saudações de 
praxe. Em seguida desejou que o vereador Luiz Claudio realizasse uma boa 
vereança e falou de seu sentimento de coisas boas para a nova equipe da atual 
Prefeita Magdala Furtado. Disse ainda, que desejava que o governo fosse o 
melhor possível e que quanto a ele, honraria a memória do ex-prefeito José 
Bonifácio. Continuando, apelou à prefeita para que a mesma mantivesse os 
projetos como a Moeda Itajuru, os ESFs, as reformas das escolas e outros, que 
foram bandeiras do governo José Bonifácio. Reiterou a seguir, que havia uma 
grande expectativa com relação ao governo de Magdala Furtado e que desejava 
boa sorte ao novo Líder da Bancada Governista, Vereador Leonardo Mendes. 
Ao final, deu as boas-vindas ao novo Vereador Luiz Claudio Gama, agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Em seguida, ocupou a Tribuna como 
último orador inscrito, o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida teceu elogios ao Vereador Luiz 
Claudio Gama, destacando que o mesmo era um exemplo a ser seguido. Após 
disse, que agradecia primeiramente a Deus e a prefeita Magdala Furtado por tê-
lo indicado para ser o líder da Bancada Governista. Disse que a mesma já 
chegara mostrando a sua identidade e que ela teria um ano e meio para mostrar 
a que viera. Disse, que a abertura da praia, a abertura do Lido, que era um anseio 
de noventa por cento da população já mostrava que a prefeita estava atenta aos 
pleitos do povo de Cabo Frio. Em aparte, o Vereador Jean Carlos Corrêa 
Estevão, disse que, não conhecia muito bem o novo vereador, mas, que estava 
certo de que o mesmo faria um mandato maravilhoso. Também, em aparte, o 
Vereador Alexandre Marques disse que falar do novo vereador era muito fácil, 
em virtude de que Luiz Claudio Gama era um homem atuante na política de Cabo 
Frio e que os vereadores todos estavam a postos para apoia-lo no que fosse 
necessário. Em novo aparte, o vereador Jean Rocha disse que esquecera de 
parabenizar ao novo Líder do novo governo, Vereador Leonardo Mendes. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes disse que estaria 
pronto como sempre, para a luta em prol do povo de Cabo Frio e que esperava 
poder contar com o apoio dos Nobres Pares. Observou que, obviamente a nova 
prefeita cometeria erros, mas, que seu objetivo era ajudar a mesma a fazer um 
excelente governo. Agradeceu o apoio de sua família e a Deus pela nova fase 
em sua vida, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso 
da Tribuna, o Senhor Presidente solicitou a todos que ficassem de pé para a 



execução do Hino da Cidade de Cabo Frio e em seguida encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 

 


